	UBND HUYỆN ÂN THI

PHÒNG GD&ĐT

Số: 239/PGD&ĐT-PCGD
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ân Thi, ngày 31 tháng 7 năm 2017



Kính gửi:   

- Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS;
- Giám đốc Trung tâm GDNN-GDTX huyện.


Thực hiện Nghị định 20/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xoá mù chữ; Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 của Bộ GD&ĐT quy định về nội dung, quy trình thủ tục kiểm tra, công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xoá mù chữ; Công văn số 7475/BGDĐT-KHTC ngày 14/10/2013 của Bộ GD&ĐT về việc triển khai hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập giáo dục, xoá mù chữ; Công văn số 2038/BGDĐT-CSVCTBTH ngày 12/5/2017 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia, xây dựng nông thôn mới triển khia nhiệm vụ GDĐT giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 12/3/2014 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Đề án “Xoá mù chữ đến năm 2020” trên địa bàn tỉnh Hưng Yên; Công văn số 1533/UBND-KGVX ngày 20/7/2016 của UBND tỉnh về việc hướng dẫn tổ chức thực hiện công tác phổ cập giáo dục, xoá mù chữ; Công văn số 1196/SGDĐT-GDCN-GDTX ngày 20/7/2017 về việc hướng dẫn nghiệp vụ tổ chức thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2017, phòng GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị thực hiện công tác phổ cập giáo dục, xoá mù (PCGD,XMC) chữ năm 2017 như sau:

1. Công tác tham mưu, hướng dẫn: 


- Trường THCS phối hợp với trường tiểu học, mầm non tham mưu củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo, Ban Điều hành PCGD, XMC cấp xã;


- Xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện kế hoạch PCGD, XMC năm 2017 trên địa bàn;

Trong Kế hoạch thực hiện công tác PCGD, XMC của đơn vị phải phân công cụ thể công việc của từng thành viên trong BCĐ, BĐH. Những cá nhân được phân công nhiệm vụ phải chịu trách nhiệm trước BCĐ, BĐH về công việc được phân công.
2. Tổ chức điều tra, thu thập xử lý số liệu: 

- Tham mưu BCĐ, BĐH thành lập Tổ điều tra và xử lý số liệu; lập kế hoạch cụ thể cho công tác điều tra và xử lý số liệu; 
- Việc rà soát, điều tra, thu thập và ghi các thông tin trên phiếu điều tra phải đảm bảo đúng, đủ, chính xác, rõ ràng. Thông tin trên phiếu là căn cứ gốc để nhập dữ liệu vào hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD, XMC.

- Đối tượng rà soát, điều tra, thống kê là những người có độ tuổi không quá 60 (tính đến 31/8/2017).

*  Việc khai thác hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC cần chú ý:

- Yêu cầu phải nhập chính xác thông tin trên phiếu điều tra vào file Excel gốc rồi tải file này lên hệ thống; trong trường hợp có nhiều người nhập, cần rà soát thông tin chính xác mới tổng hợp thành 01 file duy nhất, người có tài khoản quản trị cao nhất (admin) sẽ tải file này lên hệ thống, khoá các tài khoản còn lại để giảm tải cho hệ thống.
- Các đơn vị phải cử người phụ trách, theo dõi tiến độ, kiểm tra các biểu thống kê để đảm bảo kịp thời, đầy đủ, chính xác và thống nhất số liệu giữa các bảng thống kê;

- Đến thời điểm chốt số liệu, đơn vị phải cập nhật thống kê ở tất cả các bảng biểu để chuyển dữ liệu cho đơn vị quản lý cấp trên.

3. Công tác duy trì, củng cố PCGD, XMC đối với người trong độ tuổi của huyện:
Căn cứ kết quả điều tra, mỗi đơn vị cấp xã xây dựng kế hoạch duy trì kết quả PCGD, XMC, huy động các đối tượng trong diện PCGD, XMC ra lớp; khắc phục tình trạng bỏ học.

4. Điều kiện đảm bảo PCGD, XMC:
Thực hiện theo Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 của Bộ GD&ĐT quy định về nội dung, quy trình thủ tục kiểm tra, công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xoá mù chữ;

5. Tiêu chuẩn, thẩm quyền, hồ sơ, nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC:
Thực hiện theo Nghị định 20/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xoá mù chữ, trong đó huy động được ít nhất 60% người khuyết tật có khả năng học tập được tiếp cận giáo dục.

6. Thời gian thực hiện công tác điều tra, cập nhật số liệu vào hệ thống thống tin quản lý PCGD, XMC và kiểm tra, công nhận két quả PCGD, XMC năm 2017:

- Cấp xã: Hoàn thành trước ngày 15/9.

- Huyện sẽ tổ chức kiểm tra các xã, thị trấn và hoàn thiện hồ sơ xong trước 15/10 để nộp hồ sơ đề nghị tỉnh kiểm tra công nhận trước 31/10.
- Tỉnh kiểm tra, công nhận kết quả PCGD, XMC trước 30/11.

 (Lịch kiểm tra theo kế hoạch của Sở GD&ĐT).

7. Hồ sơ đề nghị huyện kiểm tra công nhận xã đạt chuẩn PCGD, XMC:

Các đơn vị đóng thành bộ gửi về phòng GD&ĐT:
- Tờ trình đề nghị kiểm tra, công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC;

- Biên bản tự kiểm tra của đơn vị;

- Kế hoạch thực hiện công tác PCGD, XMC của đơn vị;

- Báo cáo quá trình thực hiện và kết quả PCGD, XMC;

- Các biểu thống kê theo quy định.

8. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ PCGD, XMC: 

Sở GD&ĐT tổ chức tập huấn đối với cán bộ phụ trách công tác PCGD, XMC cấp huyện và cấp xã vào các ngày 7,8,9/8/2017.

9. Công tác xoá mù chữ: 

Căn cứ kết quả điều tra, danh sách người mũ chữ, tái mù chữ, các xã, thị trấn lập kế hoạch tổ chức các lớp học xoá mù chữ (lớp 1,2,3), các lớp học giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ (lớp 4,5)

Chương trình xoá mù chữ, tái mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ thực hiện theo quyết định số 13/2007/BGDĐT ngày 03/5/2007 của Bộ GD&ĐT ban hành Chương trinh xoá mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ. 
Việc lập kế hoạch tổ chức các lớp học xoá mù chữ, lớp học giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ xong trước ngày 25/10/2017.

10. Kinh phí: 
Nguồn kinh phí thực hiện PCGD, XMC từ kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; ngân sách nhà nước; huy động thêm nguồn lực của các tổ chức trong và ngoài nước, hỗ trợ từ các doanh nghiệp, cá nhân và cộng đồng. Việc quản lý và sử dụng kinh phí được thực hiện theo các quy định hiện hành.

Các bộ phận: Giáo dục Mầm non, Giáo dục Tiểu học, Giáo dục Trung học và Giáo dục Thường xuyên, Công nghệ thông tin của phòng GD&ĐT chịu trách nhiệm tiếp tục tham mưu hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra đối với cấp xã, thị trấn và báo cáo Sở GD&ĐT về công tác PCGD, XMC đối với bậc học, ngành học phụ trách.
Trên đây là những nội dung triển khai thực hiện công tác phổ cập giáo dục, xoá mù chữ năm 2017, phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc, các đơn vị phản ánh về phòng GD&ĐT (qua bộ phận chuyên môn) để kịp thời xem xét, giải quyết.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo UBND huyện;
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- Như kính gửi;

- Lưu VT.
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